1. Calcula las derivadas de las siguientes funciones y simplifica todo lo posible el resultado.
x> + X

—2x* -1

b) [1 punto] f(Xx)= (Zx2 - x)-(—3x2 + x—1)

c) [1punto] f (X) :(\/;—X)~(X—l)
2k

d) [1 punto] f(x)— il

a) [1punto] f(x)=

2. Calcular la recta tangente de las funciones siguientes en los puntos que se indican.
a) [1,5 puntos] f (X) =2x3-3x>+x-1en x=-1.

2

b) [1,5 puntos] f(X): — en X=2.

X% —

2
3. Sea la funcidn siguiente: y = -3 X2+ X% +4x—2. Se pide:

a) [1 punto] Hallar su derivada y los posibles maximos o minimos de la funcién (soluciones de y'=0).

b) [1 punto] Hallar los intervalos de crecimiento y de decrecimiento.
c) [0,5 puntos] Detallar exactamente cudles son los maximos y minimos de la funcidn con sus dos coordenadas.

d) [0,5 puntos] Usando los datos de los apartados anteriores, hacer una representacion grafica aproximada de la
funcién (no es necesario hacer una tabla de valores para ello).
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Soluciones

1. Calcula las derivadas de las siguientes funciones y simplifica todo lo posible el resultado.
X% + X

a) [1punto] f(x)= o1

(2x+1)-(=2X" 1) (X" +X)-(-4%) _ 43¢ —2x-2x¢ 1+ 4 +4¢¢ _ 260 ~2x -1
(—2x2 —1)2 (—2x2 —1)2 (—2x2 —1)2

b) [1 punto] f(x)= (2x2 - x)-(—3x2 + x—l)

f'(x)=

f'(x)= (4x—l)-(—3x2 + x—1)+(2x2 - x)-(—6x+1) =
=125 +4x% —Ax+3X* =X +1-12x% + 2x% + 6X® — X = —24x> +15x> —6X +1.
c) [1punto] f (X):(\/;—X)'(X—l)

1

f'(x):(m—lj-(x—lh(\/;—) \/_ \/_ —X+1l4IX—x= 2\/;—2x+\/§+1_
_ X120 2 X 2K+ 24% XL Axx 4 2%+ 20X —Axax +3x 424X -1

24/x ) 24/x 2%
d) [1 punto] f() i\_/;
1 Xx+1 X+1-20x X  x+1-2x
TGS A e S S S T
(x+1)2 (x+1) (x+1)2 (x+1)2 ﬁ(x+1)2'

2. Calcular la recta tangente de las funciones siguientes en los puntos que se indican.
a) [1,5 puntos] f (X)=2x>-3x*+x—-1en x=-1.
La ecuacién de la recta tangente es y — f (—1) = f '(<1)-(x—(-1)).
La derivadade f es f'(X)=6x"—6x+1.Ahora calculamos f (-1)y f'(-1):
f(-1)=2-(-1) -3-(-1)" +(-1)-1=—2-3-1-1=-7; f'(-1)=6-(-1)" ~6-(-1)+1=6+6+1=13

Entonces la recta tangente en X=—1 es: y—(—?) :13-(X+1) = y+7=13x+13= y=13x+6.

2

b) [1,5 puntos] f (X) = en X=2.

2

La ecuacidn de la recta tangente es y — f (2) =f '(Z)O(X— 2).

_ 2 (2 .
Laderivadade f es f'(X)= ZX(X 2) (2X ) 2X=_2X3+4X+22X3 = 4x 5.
(x2—2) (x2—2) (x2—2)
—2° -4 4 yn_. 42 8 8 8_
Q=g 3732722 (2)_(22_2)2 T(a-2f 2 =372

Entonces la recta tangente en X=2 es y—(—2):2-(x—2):> Yy+2=2X-4=y=2Xx-6.
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o u_ 2.8 2 .
3. Sea la funcidn siguiente: Y =——X"+ X“ +4X—2. Se pide:

a) [1 punto] Hallar su derivada y los posibles maximos o minimos de la funcién (soluciones de y'=0).

2
y =—§'3X2+2X+4:> y'=-2x"+2x+4. y':O:>—2X2+2X+4:O,ecuacién de segundo grado cuyas

soluciones son X=-1y X=2 (icompruébalo!), que son los posibles maximos o minimos de la funcidn.

b) [1 punto] Calcular y escribir con detalle los intervalos de crecimiento y de decrecimiento.

Hacemos una tabla para estudiar el signo de la derivada:

(—o0, 1) (-1, 2) (2, +)

Signo de ' — + —
y S ™ )

Entonces f es decreciente en (—oo, —1)u(2, +00) y creciente en (—1, 2).

c) [0,5 puntos] Detallar exactamente cuales son los maximos y minimos de la funcién con sus dos coordenadas.

X =—1 es un minimo. Concretamente se trata del punto [—1, —?j = (—1, —4,33).

X =2 es un maximo. Concretamente se trata del punto (2,%} = (2, 4, 67).

d) [0,5 puntos] Usando los datos de los apartados anteriores, hacer una representacion grafica aproximada de la
funcion (no es necesario hacer una tabla de valores para ello).

(2,4.667)

[#]]

'
[&1]

(-1, -4.333)
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